

衡南县明德小学小记者专版

■50班 肖烨安

参观罗荣桓故居

那是两个军人动手为罗荣桓做稻草房。

“当时，罗荣桓随毛主席一起抗日，来到了山上，却没有人家。两名军人用双手建了一间稻草房，让罗荣桓住。罗荣桓却拒绝了。‘这是你们建的，我怎么能睡呢?’罗荣桓说。”解说员解说道。

接下来，我们来到一个景象前，那是罗荣桓与妻子在教女儿做功课。

我们看完了纪念馆，来到了广场上。我，闵麒嘉和刘惟轩一起登上了阶梯，那阶梯大约两百级，阶梯旁边有两排高大的松树，每棵松树挺直了背，好像在向我们敬礼。接着，我们爬到了山顶，那里又有一尊罗荣桓雕塑，大约三米高，砌在二百级阶梯上，那是多么高呀，更显出罗荣桓的高大形象。雕塑下方摆放了几十盆鲜花，前面还有两盆大花。我们全班及所有小记者都在这里拍了合影。

这次小记者活动让我认识了这位位列共和国“十大元帅”的伟大元帅，更让我明白了罗荣桓是一位关爱他人、不顾自己的好人，让我深受启发。

指导老师 陈小宝

■56班 杨 栅

戎马光辉的一生

今天，我们小记者要去罗荣桓元帅故居参观。罗荣桓元帅故居位于衡东县荣桓镇南湾村的南湾街。南湾村是中国著名旅游“黄金通道”井冈山——南岳衡山的必经之路，距离南岳衡山约70公里。特殊的地理位置，加上独特的民间建筑风格，让这里成为南来北往游人争相驻足的著名景点。为介绍罗荣桓光辉的一生，故居内设有陈列室，陈列室展出了珍贵文物，文献，照片和实物150余件。1983年10月10日，湖南省人民政府公布故居为重点文物保护单位，1995年被公布为湖南省爱国主义教育基地……

片——毛泽东为罗荣桓授勋，背景是沈阳战役。照片下面摆放一簇一簇的鲜花，两边为青松翠柏。

从陈列馆出来，我们来到了罗荣桓元帅铜像前，铜像矗立在山顶，黑色大理石堆砌成的座基上刻着“罗荣桓元帅铜像”七个金灿灿的大字。

置身山顶俯瞰铜像广场，周围环绕公路，似两条巨大的手臂拥抱着南湾湾，广场与群山、农田浑然一体，交相辉映，令人心旷神怡。

罗荣桓元帅故居则再现了罗荣桓同志家庭当年的生活情景，恢复了故居，包括罗荣桓元帅的卧室、书房以及他祖父、父母的卧室，还有客厅、健身房、火炉房。在罗荣桓的卧室里有橱柜、办公椅桌、板床、梳洗台、书柜、双影镜、床头小方桌等实物……这些物品似乎将元帅戎马倥偬的日子带到我们眼前，真实生动地再现了元帅光辉的一生。

指导老师 刘亚平

到了!到了!我们怀着兴奋至极的心情下了车。陈列馆为中国传统庭院式布局，设有序厅和四间展室。陈列面积约为5800平方米，并备有电脑，中央控制的多功能音像室，服务部，贵宾休息室等设施，用大量历史图片和实物展示了罗荣桓元帅光辉的一生。序厅的正面是一幅巨大的喷绘写真照

■66班 邓雅蓝

难忘的西湖之旅

我依然记得去年西湖公园文化艺术节那一幕幕。

那天，我们驱车前往西湖公园，一路上大家叽叽喳喳，一到公园，大家精神更足了。下了车，我们拍了几张全体照后就开心地游西湖了。

老师首先带我们这些馋猫来到了东南亚美食节的现场。一阵阵诱人的香味扑鼻而来，各色美食应有尽有：香喷喷的北京烤鸭，色泽艳丽的拉丁果，硕大

的印度飞饼，五花八门的特色果汁，令人垂涎欲滴的长沙臭豆腐……我们的口水都快流出来了。

走过美食节，我们过了一把玩瘾——坐过山车。过山车像一条长龙在弯弯曲曲的轨道上飞驰，耳边只有一阵风声呼啸而过。转弯时，我们好像就要被甩出去，真是疯狂刺激啊!惊险的一幕之后，老师带我们欣赏了各种艺术彩灯，它们造型奇特，颜

色漂亮，有浮在湖面上的大黄鸭，足有两层楼高；有美丽的孔雀正在开屏，四周彩蝶纷飞；有象征“福禄”的大葫芦……

这时，老师说：“要开始变脸表演了!”我们赶紧来到舞台前，只见大师手在脸上摸一摸，就变了一张脸。手再一摸，脸又变了!真是太神奇了!

多希望时光可以倒回，让我重温那奇幻的西湖之旅。

指导老师 李翠英

■67班 黄楚涵

水仙花观察记

自从水仙花用两种不同的水种植，一种是“天然水”，一种是“纯净水”。过了几天，我发现用两种不同的水种出的水仙花有很大的区别。

看，用“纯净水”种的水仙花下面长出了又细又长的花根。可是，它怎么看着总觉得比“天然水”少那么点。哦，原来“天然水”是纯天然的，而“纯净水”只是普通的水。看，“天然水”长出来的花根，就像一个满脸白胡子的老爷爷。再看看它的“手”吧，每当看到花根和它的“手”时，我就有点紧张，因为我想这朵花“手”又长，根又长，好像随时就可以把你从地上卷起来，那是多么“可怕”的事啊!

又过了几天，水仙花的种子像是在比赛长高似的，一天比一天茁壮、高大。“天然水”的水仙花就像是跑步高手

一样，几乎超过了“纯净水”的水仙花“一个头”!可“纯净水”的水仙花也不灰心，每当我来给它换水的时候，它就像一个很久都没喝过水的花，使劲地喝啊喝啊，把自己的“小肚子”胀的圆滚滚的，就像一个“孕妇”一样，肚子那样大。或者说是像一个大胖子，好像一没看路，就会摔一个大跟头!今天晚上，我走到窗台前看我的水仙花。我惊讶地发现，那个原本比“天然水”的花矮“一个头”的水仙花现在居然只比“天然水”的花差一点点了。虽然是这么一点点，我还是忍不住开心地笑了，我心想：“仅仅是那么一点点，它也肯定在这个事上面花了很大功夫，你是我的骄傲。”

水仙花，我一定会好好对待你，用心呵护你的!

指导老师 谭 玲

■54班 彭传惠

难忘的野炊

阳光明媚的星期天，老师带领我们去南湖公园野炊。

每个同学都准备了几样菜。我带了我喜欢吃的土豆、西红柿，还有饮料。

一路说笑中，我和小伙伴们不知不觉来到野炊的地方。我们把带来的食物都放在一起，整理好。这时，老师吩咐我们去洗菜。我们把菜放进盆子里，对着水龙头把菜一款一款地清洗，洗得

很认真，也很干净。老师也忙着帮我们把洗来的菜切好，大家配合得很默契。

不一会儿，要开始炒菜了，却发现没柴火。于是，我们手忙脚乱地去找柴。在那捡柴的同学可多了，都排起了长长的队伍。看来我们班来晚了，轮到我去捡柴时都没有几根小柴了，我们只有费足了力气拿回几根大柴。

我们最期待的炒菜终于开始了。体育老师也加入了我们的战队，帮忙炒菜。一会儿，美味可口的菜就开始在锅里翻炒了，大家都急忙争着想要第一个品尝，我们围坐在一起，有说有笑地吃着自己动手煮的饭菜，吃在嘴里，觉得格外地香，有种劳动的快乐让人回味无穷。

这是我最难忘的一次野炊。

指导老师 张 纯

■61班 蒋 祎

怀念绿茵

不知从什么时候开始，我也像大人一样怀念小时候了。

以前，小河里的水清澈见底，河面如同光滑的镜面。河岸上，一排排垂柳弯着腰，把自己柔软的秀发垂到河边，对着镜子欣赏自己的美貌，微风习习，秀发飘摇，那画面美极了。河里的小鱼虾们，他们都争

抢着跃出水面一睹柳姑娘的芳容，然后快活地扎进水里展现自己的泳姿。听奶奶说，以前的人们都在这条河里洗衣服呢!鱼儿们更是会围绕在旁嬉戏游乐。可现在呢?

以前，我们三五小伙伴会经常约着一起到树林里找小鸟，

与鸟儿比歌喉，和朋友展开爬树比赛，躺在树下看着参天大树，说着心中的愿望，还会各自认领一棵小树，挂上松牌号，隔三差五的来浇浇水，松松土，精心培育它们。可现在呢?

其实，我只是怀念我小时候的绿茵。

指导老师 贺孝笑

■56班 王俏雯

我的梦想

小朋友，你们都有自己的梦想吧?我的梦想是当一名科学家。

时光流逝，我已经成为一名大名鼎鼎的科学家了。看，我发明了一个大机器人，高2米，肚子很大，和你家洗衣机差不多大。因为它的肚子就是一个大洗衣机，你只要把衣服放进去，对它说“开始洗”就可以了，而且洗的时候没有噪音，拿出来时已经干了。它用手一抹，衣服就可以穿了。

它的脚掌很大，可走起路来一点声音也没有，而且还可以变成吸尘器，只要对它说“扫扫吧”，它就会把地板扫得干干净净，连地毯底下、沙

发底下、床底下等，这些地方都被它给扫得一尘不染，扫完后，它还会自己把地拖了，地板亮得和镜子一样。

它还是一个大力士呢!过年的时候，因为要买年货，所以要大购物。这时候，它的超级大肚子就派上用场了，变成了储物箱，购物就方便多了，我们就用不着手上一袋大包一袋小包的。你别看它笨拙的样子，其实它还会烤面包，烤出来的面包又香又好吃，而且花样很多，对了，它还会蒸馒头呢……

我一定要努力实现这个梦想，从现在开始，我要好好学习，天天向上。

指导老师 谢海花

